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Předmluva 
 
 Tošovice byly založeny ve 12. století v době kolonizace a osídlování 
Kravařska šlechticem Tas ( Tadeáš) a byly úzce svázány se šlechtickým 
panstvím v Odrách. Leží idylicky na návrší mezi Odrami a Fulnekem. Tošovice 
měly  v roce 1900 55 domů a 355 německých obyvatel. 
 
  V osudovém roce 1946, muselo více než 3 miliony sudetských Němců opustit 
svůj domov. I obyvatele Tošovic byli vyhnáni ze své vesnice. České rodiny převzaly 
německé domy a selské usedlosti. 
 

Tachendorf se nyní nazýval Tošovice. 

 V roce 1972 jsem se svou ženou a mými rodiči poprvé navštívil svou 
rodnou obec. Od roku 1946 se jen málo změnilo. Mým rodičům se zdálo, jako 
by ji jen před několika málo lety  opustili. Uplynulých 26 let zanechalo své 
stopy – ale i částečně zchátralé domy nešlo přehlédnout. Ráz vesnice a stavební 
sloh domů se sotva změnil. Komunistické plánované hospodářství, někdy i 
nevyjasněné majetkové poměry  a strukturální změny v zemědělství přispěly 
podstatně k tomuto vzhledu. Pro mne , jako amatérského fotografa, se naskytla 
šance, mou rodnou obec fotograficky zdokumentovat. Tak vznikla 1972 a 
v následujících letech série obrázku pohledů na vesnici, všech ještě stojících 
domu a zemědělských usedlostí  a k Tošovicím náležejících pozemků. Velká 
část těchto obrázku je v této dokumentaci uvedena. 
 
V nedávné době se vzhled vesnice změnil, některé domy byly zbourány, některé 
přestavěny a nově postavené domy nyní vytvářejí vzhled této vesnice. 
 
Následujícím generacím má toto dílo, budou-li chtít zjistit a pátrat po kořenech 
svých předků, zprostředkovat obraz, kde v Tošovicích žili. 
 
Při sepisování  rukopisu mi paní Ida Gold, roz. Hilscher z domu číslo 20 a paní 
Olga Fojtíková, rozena Hein z domu číslo 53 poskytly cenné informace a 
podněty. Jim patří můj obzvláštní dík. 
 
 
 
 
 
Dillingen dne 2. Dubna 2010 
Karl Pesch 

 
 
 



 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 7 

 
 

I 
 

Pohledy na vesnici 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tošovice, řadová vesnice,  je sídliště založené ve  
12 století. 

Zemědělské usedlosti a domy jsou uspořádany v mírném 
údolí, vpravo a vlevo silnice procházející vesnici . 

Uzavřené usedlosti franského typu a domy malorolníků 
určovaly vzhled obce. 
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Celkový pohled na Tošovice 
Výřez z katastrální mapy obce Tošovice 

z roku 1836 
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Tošovice 
Popis obce od Ferdinanda Seidlera 

 
Půvabně ukryté – jako zámek Šípkové Růženky – leží obec Tošovice 

v mírném údolí náhorní plošiny, která se rozprostírá mezi Odrou a jejím 
přítokem, Husím potokem. 

 
Kdo přichází od Fulneku, zpozoruje vesnici teprve tehdy, když 

takříkajíc vstoupí na její práh a kdo přichází od Oder, vidí ji před sebou, 
jakmile překročí 466 metrů vysoký Tošovický kopec. 

 
Jak vlídně a roztomile vypadala tato německá vesnička, hezké, bíle 

nalíčené budovy, všechny obklopené úrodnými zahradami, s kostelem a 
jeho vysokou špičatou věží uprostřed! U selských usedlostí převažuje 

franský způsob stavby, jsou ale i jednotlivé se  čtyřstranným uspořádáním. 
 

K nejnápadnějším budovám vedle kostela patří škola a dědičné 
fojtství. Převážná část těchto celkem 55 budov je seřazených jako perly 
náhrdelníku podle silnice procházející vesnicí a rovnoběžné boční cesty. 

 
Pozemky, o rozloze 771 ha, hraničí  s Vítovkou, Heřmanicemi, 

Slezskými- a Moravskými Vlkovicemi. Jerlochovicemi, Jestřábím a Odrami 
(Hvězdovou). 

Tošovice měly  v roce 1900 55 domů a 355 německých obyvat 
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Střed vesnice s kostelem (Foto. 1992) 

Dolní konec směrem na Fulnek (Foto. 1992) 

Horní konec směrem na Odry (Foto. 1992) 

Střed vesnice s kostelem (Foto. 1992) 


